

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Первоочередные задачи колхозного животноводства

Великая отечественная война предъявила к животноводству чрезвычайно серьезные требования «...Бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны дать армии и населению побольше мяса», — говорит товарищ М. И. Калинин. На плече у бойца винтовка, в сумке продукты, которые нужны воину так же, как боевое оружие.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», многие колхозы нашего района добились серьезных успехов в деле развития животноводства. За первое полугодие в колхозах поголовье крупного рогатого скота возросло на 436 голов, овец на 769, свиней на 637. Колхозы «Раздолье», «Болец», «Вторая пятилетка» добились перевыполнения плана развития общественного животноводства. Передовые колхозы продолжают закупку скота для комплектования своих ферм.

Колхозные животноводы, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, добились немалых успехов. Сохраняя молодняк, повышая продуктивность скота, они завоевывают право на получение дополнительной оплаты за свой честный труд. Доярка колхоза «Чека» тов. А. П. Соловьева от каждой из 10 закрепленных за нею коров надоила за первое полугодие 900 литров молока и сохранила весь приплод. Зав. МТФ колхоза «Безбожник» тов. В. И. Набойщикова надоила от каждой коровы по 850 литров молока и сохранила народившихся телят.

К сожалению, у нас немало колхозов, где животноводство продолжает являться отсталой отраслью. Например, колхоз «Красный путилонец», М. Майданского сельсовета, имеет на своих фермах всего лишь 32 головы крупного рогатого скота вместо 60, 82 овцы вместо 110, не обзавелся свинофермой. Так же относятся к животноводству руководители колхозов «Большевик», «Работник».

На многих колхозных фермах неблагополучно с учетом и хранением продукции. Бесконтрольность, распушенность счетного аппарата создают условия для хищения животноводческих продуктов. Не случайно в колхозе «Пролетарий», Аносковского сельсовета, средний дневной удой одной коровы составляет... менее 2 литров. Не изжитая антигосударственная практика, когда колхозы, не выполнив обязательств перед государством, разбазаривают продукты.

Одной из серьезнейших причин отставания колхозного животноводства является неправильная оплата труда животноводов. Не везде ликвидирована педенщина в оплате труда работников животноводства, не проводится в жизнь постановление о дополнительной оплате труда колхозников. Массовое явление в колхозах района — чрезвычайно слабое развитие птицеводства. Руководители колхозов не занимаются разведением птицы и наведением порядка на птицеводческих фермах, в результате теряют многие тысячи рублей. Птицеводство и кролиководство — это скороспелые отрасли животноводства, что особенно важно в настоящее время. Надо отстрепиться от пренебрежительного отношения к мелкому животноводству, выполнить государственные задания по птицеводству и кролиководству.

Надо в то же время решительно заняться наведением порядка на колхозных фермах, обеспечить коренное улучшение условий содержания и ухода за скотом. Надо решительно бороться против всех, кто преступно-небрежно относится к колхозному скоту, допускает падеж молодняка, снижает продуктивность скота.

Близится осень, а с нею и стойловое содержание скота. Необходимо организовать в каждом колхозе строительные бригады и обеспечить в срок до 1 октября окончание строительства, ремонта и утепления животноводческих помещений.

Колхозному животноводству — прочную кормовую базу. Многие колхозы района еще недополнили план силосования кормов. План закладки силоса должен быть безусловно выполнен и перевыполнен. Надо тщательно сохранить каждый килограмм сена, силоса и других кормов.

Состоявшаяся на днях очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос о ходе выполнения постановления партии и правительства от 11 марта 1942 года и наметила пути дальнейшего подъема колхозного животноводства. Сессия выразила уверенность, что колхозники и колхозницы, заведующие фермами, доярки, скотницы, свинарки, птичницы, специалисты сельского хозяйства приложат все силы к выполнению плана развития животноводства и заготовок животноводческих продуктов, с честью выполнят свои обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

## УБОРКА — РЕШАЮЩИЙ БОЙ ЗА УРОЖАЙ



### ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета занесены на районную Доску Почета:

**Шилов Степан Андреевич** — колхозник сельхозартели «Новый путь», Молчановского сельсовета. Имея возраст 64 года, по-военному, в пример другим работает на колхозных полях. За день скошил 1 гектар ржи при норме 0,6 га.

**Адушев Андрей Михеевич** — колхозник сельхозартели «Красный металлист», Пикшенского сельсовета. На жнейке-самосброске убирает по 8 гектаров в день при норме 5 га.

**Рузавина Мария Никаноровна** — колхозница сельхозартели «Красный металлист», Пикшенского сельсовета. Скашивает косой ежедневно 0,85 гектара при норме полгектара.

**Измайлов Павел Александрович** — зав. животноводческими фермами колхоза «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета. Работая в животноводстве с 1939 года, добился образцового порядка на фермах, перевыполнил план комплектования трех ферм. Сейчас тов. Измайлов закупает молодняк скота. Кроме того, он принимает активное участие в полевых работах.



## Уберу 200 га на жнейке-самосброске

Началась горячая пора — уборка урожая. Кто работает в тылу, тот должен, как и боец на фронте, не жалеть своих сил, трудиться, не покладая рук. Сознание своего долга перед родиной руководит мною. Мне дана норма сжигать в день по 5 гектаров. Но я решил эту норму перевыполнять. Сейчас я сжигаю по 8 гектаров, но думаю поднять производительность до 11 гектаров в день.

Я даю свое колхозное слово всем гражданам нашего района, что за сезон уберу не менее 200 гектаров озимых и яровых культур. Считаю, что этим я помогу фронту в разгроме германского фашизма. Вызываю на соревнование

всех жнецов на конных жнейках.

Опыт моей работы прост: следить за машиной и за смежной лошадей. Когда я жну, то на горку иду пешком, под горку — сажусь на кресло. Начинаю жать чуть светло, кончаю затемно. У меня с собой всегда запас необходимых частей, которые более часто ломаются. Имею при себе помощника, мальчика лет 13. В поле нахожусь круглые сутки.

Я думаю, что это сумеет сделать каждый жнец. Но кто лучше сделает — это покажет наше соревнование.

**А. М. Адушев,**  
член колхоза «Красный металлист».

## Награждена значком „Отличник социалистического сельского хозяйства“

Приказом Наркома Земледелия СССР 49 переловиков Горьковской области награждены значком „Отличник социалистического сельского хозяйства“.

Среди награжденных — тов. Николаева Анна Константиновна, сеяльщик колхоза «Зеленый луг», Больше-Болдинского района.

## Звено депутата Толокновой

Татьяна Николаевна Толокнова — депутат Черновского сельского Совета — с честью выполняет свои обязанности. После включения в социалистическое соревнование сельских Советов она работает особенно энергично. В своем колхозе имени Калинина тов. Толокнова является примером для других колхозников, мобилизует их на быстрое проведение сельскохозяйственных работ.

На уборку урожая тов. Толокнова вышла со звеном в составе колхозниц М. А. Толокновой, А. А. Аякиной, А. П. Вотяковой и А. П. Лапшовой. Результаты первого дня показали, что эта группа работала по боевому: выжато 0,78 гектара, нажато 1 600 снопов. На следующий день они добились еще лучших результатов, сжав 0,81 га.

Успешно выполняют нормы выработки и другие колхозники этой артели Старушка 91 года Целагея Федоровна Куканова наживает серпом 130 снопов в день.

**М. Балахонов,** председатель исполкома сельсовета.

## Оттягивают уборку машинами

Колхозу «Трудовик» предстоит убрать озимой ржи 410 га. Хотя и с опозданием, но сейчас начата уборка урожая вручную. 3 августа 154 человека сжали вручную 20 га озимой ржи.

С первых дней некоторые колхозницы показывают образцы производительности труда. Например, Вострышева М. П. из первой бригады убрала серпом 0,22 гектара в день. Из пятой бригады 8 женщин далеко перевыполнили нормы выработки.

Но в колхозе крупным недостатком остается то, что до сих пор не начата уборка жнейками. «Еще не созрела рожь» — объясняет простой уборочных машин председатель колхоза тов. Зажигина. На самом деле зерно скоро достигнет полной спелости, а в колхозе убрано всего 33 га. Темпы жатки недостаточны, а возможности не использованы.

**Ю. Мазурова.**

## Сжинают по 0,26 гектара

В колхозе имени Чапаева, Язовского сельсовета, развернулась массовая уборка хлебов. Сергей Севастьянович, Анастасия Федоровна и Татьяна Сергеевна Черновы за один день при норме 0,12 га сжали по 0,26 га.

**В. Саргин.**



СОБРАНИЕ В КРАСНОЗНАМЕННОМ  
КОЛХОЗЕ

Под березами около правления колхоза расположились почти все жители деревни — от старого до малого. Здесь в пестрые уборы женщин, и старинного покроя костюмы бордюрных тружеников колхозных полей, и праздничные одежды молодежи. Колхозники артели «Зеленый луг» собрались, чтобы отметить радостное событие — получение переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

С утра в колхозе кипел напряженный труд. Около 70 человек были заняты на уборке ржи вручную, начинали убирать жатками. Затем все явились на собрание.

Посредине водружено Красное Знамя. Ветер шевелит кисти знамени, распускает полотнище, на котором видны буквы: «Пролетарии всех стран, соединитесь!». Знамя, завоеванное самоотверженным трудом, радует сердце каждого колхозника, вливает новых сил и энергии.

Выступает председатель колхоза тов. Николаев.

—Переходящее Красное Знамя является высокой наградой для нашего колхоза, — говорит он. — На фронте бойцы героической Красной Армии с красным знаменем в руках идут в бой против заклятых фашистов, грудью отстаивают родную землю. Получив переходящее Красное Знамя района, мы должны так же дружно идти в бой за урожай.

Это знамя завоевано нашим честным, самоотверженным трудом на колхозных полях. Проводив 60 мужчин на фронт, колхоз справился с работой не хуже, а лучше, чем до войны. Наши колхозники поняли задачи, поставленные родиной и товарищем Сталиным в дни отечественной войны. Наши лучшие люди — товарищи Измайлов, Морозов, Шишмолин и другие с честью выполняли обязательства в соревновании с колхозом «Безбожник». Хорошо руководили полевыми работами бригадиры тт. Азаров и Николаева.

Товарищи колхозники! Перед нами стоят новые большие задачи. С завтрашнего дня ни одного человека не должно быть дома. Все в поле! В ход — все сердца, все жнейки! Надо быстрее убирать урожай и до 1 сентября полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам, дать продовольствие родной Красной Армии.

Я думаю, что Красное Зна-



Николаев Василий Егорович — председатель колхоза «Зеленый луг»  
Фото В. Лукина

мя мы не выпустим из своих рук. Пусть каждый колхозник идет отсюда с одним стремлением — по боевому провести уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, быть первыми в районе и на уборке урожая.

«Не отдадим!» — поддерживают колхозники своего председателя. «Не поддадимся!» — с задором откликается молодежь.

—На уборке урожая мы будем работать еще лучше и знамя не отдадим, — говорит в своем выступлении 70-летний Константин Павлович Измайлов. Михаил Степанович Шишмолин, которому в постановлении райкома и райисполкома объявлена благодарность, говорит, что он за несколько часов на жнейке убрал до 3 га ржи и обязуется сжечь до 7 гектаров в день.

Громкими аплодисментами ответили колхозники на выступление тов. Камакиной, поздравившей их с получением переходящего Красного Знамени от имени райисполкома и райкома ВКП(б). В своей резолюции колхозники заявляют, что не сдадут темпов и не выпустят из своих рук переходящего Красного Знамени. Они обязуются в 8 рабочих дней провести уборку озимых, в 15 дней — уборку яровых, в 10 дней закончить осенний сев и к 1 сентября выполнить свои обязательства перед государством.

В колхозе разгорается борьба за успешное проведение уборки урожая, за победу на втором этапе социалистического соревнования.

В. Подузов.

## Отлично уберем семенники трав

На полях нашего колхоза имени Сталина созревает обильный урожай трав. Придавая большое значение травосеянию, мы решили в текущем году образцово убирать клевер и люцерну, сохранить все семена.

Для этого уборку семенников трав проведем в течение 5 дней после их созревания. Уборку клевера начнем в период, когда побуреет не менее 80 процентов головок. Складывать будем вручную, связыв-

ая небольшие снопики. В случае сырой погоды для сушки семенников используем крытые тока. Обмолот и вытирание семенников обеспечим не позднее 20 дней после уборки, ни в коем случае не оставляя этой работы до зимы. В колхозе оборудована клеверотерка. На обмолот и вытирание закрепим до конца этой работы группу колхозников.

И. Белянов, пред. колхоза  
М. Хяниняйнен, агроном.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6 000 тонн.

♦ За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

♦ В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашин, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взятых пленными. Нская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1 000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8 000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

♦ В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон.

На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаквали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

♦ В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

♦ На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила два немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника Экинж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

♦ На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находясь в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близ-

кое расстояние и открыл минетный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

♦ Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пустил под сток железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

♦ Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-сфрейтора Штрикера:

«Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шюрна и Роберта Трайлиха, они опять в России, где — то на юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех кто находится на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смех и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счета с жизнью».

♦ На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в гор. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

СОРЕВНОВАНИЕ  
сельсоветов в борьбе за первенство на уборке  
урожа (данные о ходе уборки озимых на 4 августа)

Наименование сельсоветов	План га	Убрано га	Проц. выполнения
Черновской	735	192	26
Пикшенский	757	162	21
Молчановский	1259	262	20,8
Авосовский	1258	229	18,1
Б.-Болдинский	969	159	16,5
Н.-Слободский	1196	192	16
Илларионовский	841	102	12
Чиресский	952	92	9,6
М.-Болдинский	948	88	9
Апраксинский	1293	116	8,9
Язовский	1028	74	7,2
Жлановский	245	14,4	6
М.-Майданский	848	50	5,9
По району	12330	172	14

С 3 августа район приступил к массовому жнитву ржи. Сжато всего 1.732 гектара из 12.330 по плану. Чтобы за 10 дней убрать озимые культуры, надо ежедневно скашивать не менее 1.233 га.

Первое место по темпам косовицы занимает Черновской сельсовет, колхозы которого уже убрали четверть своих озимых посевов. Они ни одного дня не потратили на раскочку и с начала косовицы набрали большевистские, военные темпы.

## Перевыполняют нормы

С большим подъемом ведут жнитво озимых колхозники сельхозартели «Знамя труда», Аносковского сельсовета.

В одной только седьмой бригаде 2 августа колхозницы Прасковья Федоровна Артемова, Айна Николаевна Тютяева и Евдокия Кондратьевна Чернышова сжали вручную по 0,16 гектара ржи. Мария Никитична Чернышова вдвоем с 16-летней дочерью Верой Алексеевной убрали серпами 0,28 гектара.

И. Коровенов.

## ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ В ВУЗЫ

Остались считанные дни до начала учебного года. Уже истек срок подачи заявлений. Но в вузах города Горького объявлен расширенный набор студентов, продлен срок подачи заявлений, изменены условия приема. При наличии свободных мест (они есть в технических вузах, педагогическом институте, университете, институте иностранных языков) будут приняты без испытаний не только отлични-

ки, но и лица, имеющие посредственные отметки.

В новом учебном году улучшены и бытовые условия студентов: во всех вузах созданы подсобные хозяйства, продукты и овощи с которых поступают в студенческие столовые. Молодежь должна стремиться использовать предоставленные льготы и возможно быстрее направить свои заявления о поступлении (лучше через райком ВКП(б).

Партийные и комсомольские организации должны разъяснять молодежи, что, поступая в вузы, она решает не только задачи личной жизни, но помогает ширить кадры специалистов, так необходимых в борьбе с немецкой оккупацией и для послевоенного мирного строительства.

Ассистент А. Спасский.

Отв. редактор  
М. Г. ОБЧИННИКОВ